

发掘乡土文化资源 展示美丽乡村魅力

2017 美丽乡村国际微电影艺术节 开幕式暨颁奖典礼在我市举行

信阳消息(记者 李浩)当美丽乡村遇见微电影会发生怎样的化学反应?11月5日,2017美丽乡村国际微电影艺术节开幕式暨颁奖典礼在我市琵琶台广场举行,上演了一场美丽乡村与微电影的奇妙邂逅。

全国文联副主席、中国广电联合会副会长、中国电视艺术家协会主席胡占凡,中国广电联合会节目交易委员会秘书长赵德全,中国农业电影电视中心副总编辑、中国农业电影电视协会常务副理事长季林,河南省委农办常务副主任申延平和我市领导乔新江、尚朝阳、刘国栋、曹新博、谢天学、胡亚才、邵春杰等出席典礼。

市委书记、市人大常委会主任乔新江在致辞中对各位来宾莅临信阳指导工作表示诚挚欢迎和衷心感谢。他说,党的十九大确立了以人民为中心的发展思想,把“坚持人与自然和谐共生”作为新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四个基本方略之一,把“乡村振兴战略”作为决胜全面小康社会的七大

战略之一,2017美丽乡村国际微电影艺术节在信阳开幕,既是贯彻落实党的十九大精神的具体行动,也是推进美丽中国建设、助力脱贫攻坚的重要举措。

乔新江说,微电影是“互联网+”和移动互联网时代的重要传媒方式,短小精悍、形式简单、题材丰富、贴近生活,契合了当下受众即时消费和时间“碎片化”的诉求,能够很好地满足人民群众日益增长的精神艺术文化需要。特别是当微电影邂逅美丽乡村,更加触发了创作激情、迸发了艺术灵感、结出了累累硕果。相信随着美丽乡村国际微电影艺术节在信阳连续举办,必将推动我们进一步发掘乡土文化资源,展示美丽乡村魅力,丰富乡村文化内涵,持续提升信阳美丽乡村建设水平,为革命老区坚决打好打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康社会作出积极贡献。

申延平在致辞中说,刚刚闭幕的党的十九大作出了实施乡村振兴战略的重要部署,提出了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的

总体目标,吹响了建设美丽中国的冲锋号。新时代,美丽乡村建设迎来了新机遇,迈出了新步伐。近年来,信阳市委、市政府认真落实中央精神和省委省政府决策部署,坚持绿色发展理念,着重在保护美丽的基础上建设美、创造美,特色鲜明,亮点纷呈,既改善了农村人居环境,又促进了农村经济发展,助推了脱贫攻坚,为全省树立了典型、作出了示范。微电影题材贴近生活和大众,深受广大人民群众喜爱,具有广阔前景。美丽乡村遇见微电影将扬名更远、传播更快;微电影携手美丽乡村将更加美丽、更加精彩。希望信阳以美丽乡村国际微电影艺术节的举办为契机,进一步全面深化农村改革,丰富美丽乡村内涵,讲好美丽乡村故事,不断提升美丽乡村建设水平,为老区人民创造更加美好的生活,为中原更加出彩作出新的更大贡献。

胡占凡在致辞中说,首届美丽乡村国际微电影艺术节于2016年在信阳举办,取得了圆满成功。今年美丽乡村

国际微电影艺术节以“助力脱贫攻坚、建设美丽乡村”为主题开展了多项活动,国内外8个分赛区紧紧围绕脱贫攻坚和美丽乡村建设这个大主题,突出反映了各地优势,作品沾泥土、带露珠,正能量充沛,主旋律高昂,取得了很好的成效。美丽乡村是美丽中国的重要组成部分,题材广泛,故事鲜活,正是广大影视工作者和爱好者施展才华的广阔天地。文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气,美丽乡村国际微电影艺术节已经有了一个良好的开端,一定会迎来更加辉煌的未来。感谢信阳市委、市政府为美丽乡村国际微电影艺术节提供的便利条件和周到服务。

市长尚朝阳和赵德全等嘉宾为“中国美丽乡村联盟网”上线揭幕,市委常委、宣传部部长曹新博宣布艺术节主题歌《江南北国 北国江南》首播,到场的领导和嘉宾还为获奖作品颁奖。艺术节在歌舞表演《共筑中国梦》中圆满落幕。

脱贫攻坚 乡村振兴

2017 美丽乡村与精准扶贫论坛在市举行

信阳消息(记者 马依帆)11月5日,2017美丽乡村与精准扶贫论坛在我市举行。中国美丽乡村研究中心主任魏玉栋、省委农办常务副主任申延平、市委副书记刘国栋、市政府副市长胡亚才及来自全国各地的100多位专家学者参加了此次论坛。

以“美丽乡村的扶贫功能”为题,刘国栋围绕美丽乡村建设的补短、扶志、兴业、引智、强基五大功能作了发言。刘国栋说,通过建设美丽乡村,为农村补齐了短板,全面完善了交通、水利、健身广场、学校、卫生室等各项基础设施,产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、文化扶贫等有了用武之地;通过建设美丽乡村,村民们的思想观念、精神面

貌得到大大改变,贫困户发展产业、融入产业的积极性高了;通过建设美丽乡村,贫困村的自然、文化、生态等优势资源得到利用,土地、资金、设施、人力等生产要素得到优化,规模经营和新型农业经营主体得到壮大,为产业脱贫创造了条件,贫困户可以在家门口就业、就地脱贫;通过建设美丽乡村,农村面貌显著改观,许多企业到农村投资兴业,大批在外成功人士返乡创业,为脱贫攻坚注入了一支脱贫大军;通过建设美丽乡村,锤炼了干部队伍,密切了干群关系,有效增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

刘国栋说,从2009年起,信阳市共建设了326个美丽乡村示范村,创建农村人居环境示范村672

个,达标村1319个,发展“多彩田园”示范工程958个,带动贫困户72750户,越来越多的贫困村发展成为宜居宜业宜游示范村。在今后工作中,将在进一步总结经验的基础上,学习吸收各位专家的意见建议,按照十九大提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,继续大力推进美丽乡村建设,助力脱贫攻坚、决胜全面小康。

论坛上,魏玉栋围绕十九大报告,阐述了美丽乡村建设与脱贫攻坚工作的关系;申延平围绕乡村振兴的历史、意义、战略谋划及我省成功经验和做法作了发言;参加论坛的专家学者分别结合自身研究方向,围绕脱贫攻坚、乡村振兴等话题作了精彩发言。

讲好中国故事 建设美丽乡村

美丽乡村遇见微电影论坛在我市举行

信阳消息(记者 李海)11月5日上午,“讲好中国故事·建设美丽乡村”美丽乡村遇见微电影论坛在我市百花之声举行。中国广电联合会原副秘书长、节目交易工作委员会秘书长赵德全,中央电视台原副总编辑张华山,市委常委、宣传部部长曹新博等出席论坛。来自全国各地的30多位微电影协会会长以及300多位专家学者参加了论坛活动。

论坛上,与会的各位嘉宾纷纷围绕“讲好中国故事·建设美丽乡村”这一主题,从“美丽乡村”和“微电影发展”两个方面各抒己见,积极发言、建言献策。论坛氛围活泼、论点新颖全面。大家倡议在全国各省打造更多的“美丽乡村电影基地”,以微电影为主题特色助推美丽乡村发展,助推精准扶贫工作,以美丽乡村为内容拓展微电影产业发展,以微电影的形式传播中华优秀传统文化。大家纷纷表示,微电影与美丽乡村能够在素有“北国江南、江南北国”美誉的信阳结伴,一定能孕育出一大批乡土气息浓厚、群众喜闻乐见的优秀作品。

曹新博在致辞时说,党的十九大报告明确提出要实施乡村振兴战略,举办美丽乡村遇见微电影论坛,就是以实际行动贯彻落实党的十九大精神。信阳山水秀美、历史文化积淀厚重,在美丽乡村建设中,着力于保护生态环境、保留乡村风貌、保持农家风情,希望各位媒体人、电影人利用好自身优势,发挥好各自特长,通过微电影这种方式做好我们的文化宣传工作,做好历史担当,希望与会嘉宾多来信阳,在信阳多走走看看,多宣传信阳。



秋高气爽,我市近郊景色美不胜收,周末市民纷纷走出城市,感受乡村美景。图为昨日游客在浉河区董家河镇十里岗茶场拍摄银杏林景色。

本报记者
高晶晶 摄